

2015年度“感动太钢”人物候选人事迹



1、王俊虎，男，冷轧硅钢厂成品作业区联剪丁班班长。2015年4月，王俊虎的妻子从微信中得知五台县11岁的小凤琳得了一种因急性动脉栓塞造成左小腿炭黑的怪病。面对素不相识的一个孩子，他与妻子商量，毅然一起前去孩子家中看望。了解到其家庭十分困难，他回来后，一方面通过自己的微信群号召身边的同事、好友给小凤琳募捐，同时，又主动联系山西科教频道的“都市110”栏目对此进行宣传报道，引起了社会关注。在新闻媒体的推动下，社会各界爱心人士纷纷伸出援助之手，累计募捐17万元，小凤琳顺利入院做了手术，病情日渐好转。



2、王银耀，男，炼铁厂4350m³高炉炉前作业长。他视高炉为自己的眼睛和生命，二十多年如一日，精心呵护着现代化的大高炉。他与同伴们敢想敢干，勇于创新，实现了四个铁口同时出铁的全国首创。他带领团队严格规程、精心操作，实现了全过程清洁生产，打造了名副其实的“花园式高炉”，受到了中外来宾的赞赏，为公司争得了荣誉。他集思广益、攻坚克难，带领大家从每一环节降低成本，提升高炉铁水新常态下的竞争力。他在加强自身进步的同时注重带动职工共同成长，他以独特的方法培养出多名技术比武状元。



3、冯瑞文，男，离退休部尖北管理所协管员。他是一名退伍军人，2005年内退以后主动加入太钢为老服务队。他以当一名“敬老使者”为己任，自费印制“为老服务”名片，在名片上郑重承诺服务事项，并将自己手机和家里固定电话作为敬老服务的热线电话印在名片上，公之于众。他平时总是随身携带几张名片，遇到需要帮助的老人，他就让老人拿好，告诉老人有事需要帮助就给他打电话。作为一名为老服务的“勤务兵”，他把对老同志的关心和照顾体现在每一项服务中。截至目前，经他提供服务的老年人就达到了1200余人次。



4、白俊业，男，总医院眼科主任。他从事眼科专业33年，为上万名眼病患者成功进行了复明手术，他所负责的科室每年白内障手术量在省城综合医院眼科中排名第一。2015年，“健康快车”走进太原，太钢总医院被确定为项目基地医院，他亲自带队先后对太原市各区县的基层医务人员800多人进行白内障相关知识培训，对太原市10个区县55个白内障筛查点的患者进行确认筛查，累计检查3200多名患者，加上总医院眼科门诊筛查病例，最终确诊白内障患者1900多例。在他的精心组织下，圆满完成了2500多例免费手术，经他亲自手术的达到了100多例。



5、乔小梅，女，型材厂技术质量检验科科长、公司首席锻压工程师。她坚持扎根生产一线，把任务当作使命，以实际行动兑现“要做就做到最好”的庄严承诺，为早日发挥新装备新工艺技术的优势刻苦钻研，竭尽全力。为了让客户满意，她紧盯生产流程，精心制订生产工艺，从早到晚奔波不息。她把用户意见建议作为产品质量改进和提高的动力，对用户提出的需求逐一分析查证，细致积累第一手资料。她以独到的见解，带领技术团队先后攻克多项工艺技术难关，推动重点品种不断走向市场。近三年来，她所带领的团队累计为公司创造经济效益上千万元。



6、光红兵，男，技术中心硅钢研发室高级工程师。他主动自发地进行冷轧硅钢涂层材料研发，凭着顽强执著的韧劲，刻苦钻研专业。他用日常生活节俭下来的钱购买了大量专业书籍，还从化工市场自费购买实验所需的药品十几种。在工艺攻关的五年中，他先后通读有关科技书籍200多本，查阅各类技术文献3000多册，学习笔记本就有46本。经过艰辛奋战，他带领着团队终于成功开发出具有自主知识产权的硅钢工业涂层和环保涂层材料及生产工艺技术。新产品投放市场后，他和团队又分头走访用户，为硅钢产品占领市场赢得了先机。



7、宋立新，男，保卫部护卫支队职工。从10年前开始投身爱心资助事业到创办“龙城义工”爱心公益平台，为急需帮助的人送去了爱心。他通过多种方式资助一名山区贫困学生完成了学业；帮助因经济原因而放弃治疗的“慰安妇”王大娘筹钱治病，并进行病床陪护和心理疏导，直到王大娘离世。他发起注册成立太原市龙之之心社区服务中心，创建了由太钢人发起的公益品牌“龙城义工”，多次开展大型公益捐赠活动，帮助留守和贫困儿童、聋哑孩子、孤寡老人，组织发起向我省以及四川、青海、西藏等地的贫困地区的捐助活动，受到社会广泛好评。



8、宋冰峰，男，炼钢二厂冶炼一作业区职工。16年前，他复员后分配到炼钢二厂，成为一名炉前工。他刻苦学习技能，很快就成为了岗位骨干，成为3号炉炉长。2015年5月，在每年的例行体检中，他被查出白细胞异常，后被确诊为白血病。这使本来就很拮据的家庭雪上加霜。面对困难，他意志坚强，乐观向上，一边积极治疗，一边坚持上班，对工作和生活充满了热爱。他还乐于助人，用自己的爱心感染着班组成员。如今，厂里照顾他不再上夜班，但他什么都抢着干。现在无论哪个岗位缺人，他都能顶上千，被大家称为班里的“顶梁柱”。



9、张宝莲，女，不锈钢热轧厂生产技术科科长。从事一线技术工作28年，勇于担当、忠诚履责、尽心尽责。作为一名技术质量系统的女同志，她对工作的严谨细致、顽强执著的精神让许多男同志折服。面对残酷的市场竞争，面对一个个高难度合同订单，面对客户近乎“苛刻”的要求，她事不避难，自觉践行“用户至上、质量兴企”的核心价值观，与同事们一道，克服重重困难，千方百计通过个性化定制与精准化生产，圆满完成了合同交付任务。“用户的需求大于天”这句座右铭，激励着她不断为公司开拓新的市场，同时也赢得了客户的信任和尊重。